

# 5万元难倒情侣档 准博士期待有人帮



郑州大学化学系研究生黄帅帅和张卡卡这对恋人,今年5月份同时接到来自国家留学基金管理委员会发来的公派留学通知,录取院校是加拿大四大知名院校之一的皇后大学。能去国外知名大学读博,这本是件高兴事儿,可两个不谙世事的年轻人却为此发起了愁:因为他们每人要向国家公派留学委员会交纳2万元的保证金,保

证自己回国就业。再加上办理签证等费用,将近5万元的支出让两个年轻人及他们的家庭做了难——“谁能拉我们一把,毕业后拼命工作还他!” 荥阳播报 刘瑞红 文/图



毕业合影及荣誉证书

## 研究生情侣双双接到公派留学通知

近日,在荥阳市310国道附近的一个经济适用房小区内,记者见到了刚刚回到家中的黄帅帅和未婚妻张卡卡。黄帅帅告诉记者,自己和张卡卡是郑州大学本科时的同学,后同时考上本校研究生,现已订婚。今年

5月,他们俩同时接到了国家公派留学委员会的电子函件,通知他们获得了国家公派留学的资格。

“我们俩都认为这个机会很难得。因为今年全国范围内获得公派留学资格的研究生总共

就2000多人,我们学院占了7个,据我所知,录取的比例基本上为2:1。”黄帅帅说。

据了解,录取两人的加拿大皇后大学和多伦多大学、西安大学及麦吉尔大学一起,被称为加拿大的四大传统名校。

## 4万元保证金难倒情侣档

能够获得公派留学资格,实属不易。这意味着,帅帅两人将有机会到国外深造。来不及高兴,他们却在为各自2万元的保证金担忧。

原来,根据政策规定,国家留学基金管理委员会仅为每名

公派留学人员提供一次往返机票和四年的生活费,录取学院提供博士四年的学费。每名人员需要缴纳2万元的保证金,以保证博士毕业后,回国就业。

“我们俩的保证金加一起需要4万元,再加上办理签证等费

用,合计需要5万元左右,卡卡家的经济条件也不太好。”黄帅帅有些发愁。他告诉记者,按照农村的习俗,自己和卡卡已经订婚,卡卡的出国读博保证金也应该由男方拿出。这笔钱对于他们全家来说实在是一笔“巨款”。

## 一家三口供出寒门博士

黄帅帅告诉记者,自己的老家本在荥阳市庙子乡二郎庙村。这里是一个相对比较偏僻的小山村,也是国家3A级旅游景区环翠峪风景区的所在地。2002年前后,为配合风景区的规划建设,黄帅帅家和村中其他大部分山民家一起,搬出了大山。

“我父亲在附近的建筑工地打零工,妈妈是普通的家庭妇女。不太稳固的收入支撑着一家五口人的生活。后来,姐姐出嫁,弟弟辍学打工,一家几口人的收入全部用来支付我上大学和研究生的学费。”

“很多同学在上学期期间都勤

工俭学,我大学基本上没去过。因为我们家里人都觉得我既然考上大学了,就应该好好学习,不让我为了生活费而分心。这也是我之所以能一直考上研究生,今年又被加拿大皇后大学录取的动力和正能量。”黄帅帅很心疼父母和弟弟的付出。

## “谁能拉我们一把?”

寒窗苦读十多年,懂事的黄帅帅和张卡卡不想再让家里为自己的费用而东挪西凑。无奈之下,他们想到了向郑州晚报求助。“我们希望社会上的好心人能拉我们一把,帮我们渡过眼前这个难关。在这里,我借助郑州晚报这个

权威媒体告诉那些愿意帮助我们的好心人:我们俩学成后一定会回国的!一定会把这笔钱还上!”黄帅帅说。

这对年轻人告诉记者,他们所学专业的研究方向主要是国家新能源、新材料方面,非常符合我国国家的发展战略。因此,

当他们学成归国后,肯定能在国内找到适合自己的工作。“等到我们有能力时,也一定会帮助那些像我们一样需要帮助的人!”懂得感恩的两名年轻人,非常珍惜公派留学的机会。如果您愿意帮助他们,请告诉我们: 15837114754 0371-64661111

